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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

D. Miguel Ángel Gutiérrez Vivas, diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al 
amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del vigente Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta, para la que se solicita respuesta por escrito, 
sobre el número de españoles implicados directament e en la guerra en Ucrania, 
o fallecidos en la misma. 

 

Congreso de los Diputados, 15 de febrero de 2023. 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

La invasión rusa de Ucrania, y la consecuente guerra desatada por Putin en ese país a 
las puertas de Europa, cumplirá un año en apenas unos días. Ha sido éste un año con 
consecuencias devastadoras, cuyo final permanece incierto.  

Durante este tiempo, las bombas rusas han atacado todo tipo de enclaves, incluso 
puntos civiles como infraestructuras de transportes, hospitales, colegios y viviendas. 
Aunque el número de fallecidos es dudoso y poco fiable, es seguro enormemente 
elevado, pues solo en la primera semana de la invasión se reportaron más de 2.000 
fallecidos. Por su parte, el número de bajas militares se cuentan también por miles en 
ambos bandos. Al drama de las bajas humanas debe añadirse la de los más de 6 
millones de refugiados ucranianos habidos a fecha de hoy, según información del Alto 
Comisionado de la ONU para los refugiados (ACNUR). Por su parte, la guerra ha 
tenido también un enorme impacto económico en Europa, donde se ha disparado la 
inflación a cifras desconocidas desde hacía décadas, con los precios de los alimentos, 
el gas, la gasolina o el diésel disparados durante meses e incrementando los niveles 
de pobreza, entre otras nefastas consecuencias.  

En numerosas ocasiones hemos interpelado al Gobierno para conocer qué grado de 
compromiso tiene nuestro país con la defensa de la democracia en Ucrania; qué 
ayuda militar y financiera se iba a facilitar a este país para conseguir repeler la 
invasión rusa; qué armamento en concreto se le iba a enviar y cuándo; o si había 
previsión de facilitar entrenamiento en España a las tropas ucranianas, entre otras 
muchas preguntas.  

En esta ocasión, sin embargo, nuestro interés se centra en concreto en conocer la 
situación de los más de 300 españoles que estaban afincados en Ucrania a cierre del 
ejercicio 2021, según datos del INE, y cuántos otros de nuestros compatriotas se 
encuentran involucrados en esta guerra de un modo directo.  

Es por ello, que el Grupo Parlamentario Ciudadanos solicita que el Gobierno dé 
respuesta a las siguientes preguntas: 

1. ¿Conoce el Gobierno el número de españoles que estaban afincados en 
Ucrania al inicio de la guerra el pasado día 24 de febrero de 2022? 
 

2. ¿Conoce el Gobierno si alguno de ellos ha fallecido como consecuencia de la 
guerra durante este año de invasión? 
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3. ¿Cuántos de ellos han logrado escapar, o regresar a España, y cuántos 
permanecen en el país, en su caso? 
 

4. ¿Conoce el Gobierno si hay españoles y, en su caso, cuántos, combatiendo 
activamente en la guerra? 
 

5. ¿Ha habido fallecidos españoles en esta guerra que formaran o hubieran 
formado parte de las Fuerzas Armadas españolas, o de las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad del Estado? 

 

 

    Miguel Ángel Gutiérrez Vivas 

Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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